

党的十九届六中全会精神在从江县引发热烈反响

本报讯(通讯员 崇轩) 11月8日至11日,中国共产党第十九届六中全会在北京举行。大会喜讯传遍从江苗乡侗寨,大会精神让广大党员干部群众激情振奋,纷纷表示将及时认真学习宣传和贯彻落实大会精神,同心同德接续奋进第二个百年新征程。

“十九届六中全会是世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响的背景下召开的,有着极其重要的政治分量 and 历史分量。决议总结了中国共产党过去百年历史经验,也明确了未来的发展方向。作为一名县委书记,我深刻感受到新冠肺炎疫情防控和经济社会发展各项任务的繁重艰巨,充分认识到我们党经过长期实践积累的宝贵经验就是‘十个坚持’,必须倍加珍惜、长期坚持,用党的实践经验指导从江各项工作,交出从江答卷,以优异成绩迎接党的二十大召开。”县委书记周崇军说。

副县长、县公安局局长陈远剑认为,习近平总书记代表中央政治局向全会作工作报告,我深受鼓舞。作为公安机关而言,我们要充分发挥职能作用,立足工作实际,为接续奋斗第二个百年实现中华民族伟大复兴提供安全稳定的社会政治环境。一要统筹安保维稳,进一步巩固良好局面;二要针对性加大网络诈骗犯罪的宣传防范和打击治理工作力度,全力以赴确保政治安全、社会安全、网络安全,切实维护全省政治社会大局持续平稳;三要统筹基础工作,进一步补齐短板不足;四要统筹队伍管理,进一步锤炼过硬铁军。

从江县公安局政委谭晓晖表示,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,我们迎来又一次意义重大的盛会

——中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在北京召开。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人,我们一定要继续考出一个好成绩,在新时代新征程上展现新气象新作为。我认为,一是加强思想建设;二是牢固树立正确的政绩观;三是打铁必须自身硬,里里外外都过硬,这样才会得到人民群众的由衷认可。

刚边壮族乡党委书记梁吉第表示,作为一名刚上任的乡镇党委书记,我将把领会好党的十九届六中全会精神,不断学好用好党的历史与经验,作为自己成才路上的必备良药。刚边壮族乡是一个壮族聚居的少数民族乡,身为乡党委的“班长”,我要率先在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上起到模范带头作用,从党的百年历程中不断汲取走向未来的智慧和力量,带领全乡广大党员干部群众,围绕“四新”主攻“四化”,提升村庄治理能力,抓好乡村文化旅游,不断推进乡村振兴建设,在中华民族伟大复兴的历史征程中写下刚边壮乡绚丽的新篇章。

西山镇高脚村党支部书记赵金钱认为,作为山区少数民族村寨的一名基层党支部书记,我一定要把党的十九届六中全会精神学习好、领会好,坚持把保障人民的利益作为一切工作的出发点和落脚点。“绿水青山就是金山银山”,下一步我们继续紧紧围绕从江县“生态立县、旅游活县”的发展战略,依托高脚村良好的自然生态和瑶族特色文化,带领群众着重打造“康养+农家乐+文化体

验”宜居宜游的旅游品牌,把高脚村的产业做大做强,逐步形成村集体和村民增收的主导产业和主要渠道。

从江县疾控中心流病科干部吴国艳表示,党的十九届六中全会是在世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响下召开的一次重要会议。当前,国内新冠肺炎疫情防控和经济社会发展各项任务极为繁重艰巨。作为一名疫情防控人员深感责任重大,作为一名党员和流调工作者,我要身先士卒指导好全县的疫情防控工作。筑牢免疫屏障是我义不容辞的神圣使命,保护人民群众的身体健康和生命安全是我的职责。战斗在疫情防控一线,我将不惜牺牲一切。

从江县第二民族高级中学学生梁研表示,青少年是祖国未来的希望,现在我们在党的阳光沐浴下一定要好好学习,听党的话,做党的好儿女,赓续红色基因,传承红色基因,发扬老一辈革命家的光荣传统,接好建设祖国实现中华民族伟大复兴的接力棒!现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。作为新时代的青少年,我们即将成为奋斗第二个百年的主力军,我深知肩上的使命和重担,在这里我想说的是:“强国有我,请党放心!”

“党的十九届六中全会指出,我们伟大的党将继续团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。这给我们很大的鼓舞和振奋。我们从江县是一个有19个少数民族聚居的山区县,这里的各民族亲如兄弟,在党的领导下一起奋斗战胜贫穷实现小康,说句心里话,没有党的领导就没有我们少数民族地区人民的好日子好生活。在民

族地区,我们要继续加强团结,做强做大农业产业,维护好社会稳定繁荣局面,听党话跟党走,为建设更加美好的未来一起努力奋斗。”贯洞镇宰门村村民梁晋武说。

“党的十九届六中全会高度总结了中国共产党成立100年来带领全国各族人民取得的伟大成就和宝贵经验,提出了一系列新的思想、重要观点、重大判断、重大举措,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。作为一名基层干部,我要学深悟透习近平总书记关于党的百年奋斗重大成就和历史经验重要论述,提高工作能力,真抓实干,用心用力为老百姓办实事、办好事,努力推动乡村振兴工作,为实现百姓富、生态美的停洞而努力奋斗。”停洞镇党政办公室干部宋丹表示。

“党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗的重大成就和历史经验,意义重大。作为党组织选派的乡村振兴驻高文村的第一书记,我将及时召开村党支部集中学习,将党中央的决策部署通过党员传达到各族群众中去。以这次会议精神为动力,不断加强巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,把党的惠民政策进一步真正落到实处。教育引导广大群众加强铸牢中华民族共同体意识和民族团结进步,不断营造‘中华民族一家亲,同心共筑中国梦’的良好氛围。”翠里瑶族壮族乡高文村第一书记吴治武说。



入冬以来,从江县掀起冬种热潮,村民们在田野上种下一茬冬种作物,条块分明,阡陌纵横,色彩斑斓,构成一幅幅纵横交错的美丽图景。
图为洛香镇上皮林村冬种地块。
(通讯员 吴德军 摄)

斗里镇:绿色经济产业旺

本报讯(通讯员 植宣苒 向龙) 时下,正是油茶和钩藤采收的好时节。近日,笔者走进从江县斗里镇,看到根里村的村民们正在油茶和钩藤种植基地里忙着采收,处处呈现一派热火朝天的忙碌景象。

斗里镇位于从江县南部,森林覆盖面积广,为发展林业经济提供了良好的基础,在乡村振兴的道路上,一个个林业产业在斗里镇落地生根,让村民们的生活有了翻天覆地的变化。

斗里镇根里村有着丰富的林地资源,该村依靠资源优势,走出了一条“靠山吃山”的绿色发展之路,油茶和钩藤种植已成为该村群众增收的稳定之道。目前,全村共种植油茶1200多亩,亩产值约1500元,预计收入180万元;钩藤700余亩,亩产值约2000元,预计收入140万元。

吴道贤是斗里镇根里村的油茶种植户,今年已经是他种植油茶的第8个年头了,油茶种植给他带来了可观的经济效益,也让他实现了在家门口就业。

吴道贤告诉记者:“自家有80亩的油茶种植基地,今年是第8年了,上个星期已采摘完毕,大概有4.5万公斤新果,按照现在市场价格一公斤0.75元来算的话,今年收入在13万元左右,扣除生产成本后大概还赚7万元左右,自己对这个产业很有信心,下一步还要扩大种植面积,准备建一个榨油厂。”

乡村振兴底气足

“靠山吃山”的绿色经济鼓起了农户的钱袋子,大大增加了广大村民发展产业的信心和决心。更多的村民加入了进来,享受绿色产业发展带来的红利。

近年来,斗里镇牢牢守住发展和生态两条底线,坚持把发展林业经济作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,把森林资源优势转化为产业优势、经济优势、后发优势,采用“合作社+大户+脱贫户”的经营方式,走出一条独具特色的林业经济绿色发展之路,绿水青山正在变为实实在在的金山银山。

“今年以来,我们斗里镇种植油茶1.5万亩,钩藤2000亩,建成1200亩的林下养鸡养殖示范基地,年出栏有4万羽,覆盖脱贫户864户,户均增收1736元,产业的发展已经进入快车道。”从江县斗里镇镇长周俊宏介绍。

产业发展是乡村振兴的根本所在,近年来,全县牢牢守住发展和生态两条底线,大力推动林业经济发展,实现了农民增收致富,为乡村振兴增添了活力。截至目前,全县林下经济利用森林面积25.6万亩,产值18.6亿元。下一步,全县将继续做好“林”文章,做活“林”经济,提升“林”效益,实现资源增长、林业增效、农民增收,助力乡村振兴。

庆云镇:千亩“金钩”喜丰收

本报讯(通讯员 陈灵) 眼下,正值钩藤收割好时节。笔者走进从江县庆云镇培岩千亩钩藤种植基地,一眼望去,一大片绿油油的钩藤映入眼帘,田间地里钩藤郁郁葱葱,藤上挂满金钩,长势喜人。

在钩藤地里,种植户正拿着镰刀忙碌采收金钩藤,随着一根根具有药用价值的金钩藤被剪下捆成捆,种植户脸上挂满丰收的喜悦。

走进农户家中,许多农户屋里屋外堆放成捆的钩藤,老人、妇女悠闲坐在家中熟练地分剪钩藤,村民们在自家的房前屋后空地上晒金钩,绘就一幅美丽的丰收画卷。

“今年我家种了10亩钩藤,预计收入能达1.5万元,明年还要把规模扩大,加强管理,增加家里更多的收入。”正在剪钩藤的种植户石奶全说。

近年来,庆云镇充分利用丰富的山地资源,牢牢把握产业革命“八要素”,整合荒山荒坡、田边地角和公路空地,带领群众大力发展钩藤产业。目前,全镇种植钩藤面积7500亩,为群众收入拓展增收渠道,金钩藤成为群众持续增收的好产业、好路子,为巩固拓展脱贫攻坚成果奠定坚实基础,“钩”出人民美好生活蓝图。

中共从江县十三届县委常委会第2次(扩大)会议召开

本报讯(通讯员 李光茜) 11月12日,中共从江县十三届县委常委会第2次(扩大)会议召开,传达学习李克强总理对全国冬春农田水利暨高标准农田建设电视电话会议作出重要批示精神,《中共中央国务院关于深入打好污染防治攻坚战的意见》,中央政治局委员、中组部部长陈希在全国加强换届风气监督工作电视电话会议上的讲话精神,省委书记、省人大常委会主任谌贻琴,省委副书记、省人民政府省长李强军分别在全省县(市区)党政正职高质量发展专题培训班上的讲话精神,全省全面推进乡村振兴电视电话会议,省委副书记、省人大常委会主任谌贻琴在《中共贵州省委关于开展围绕“四新”主攻“四化”调研监督检查情况的报告》,省委常委、省人民政府常务副省长李再勇到黔东南州黎从榕片区调研时的讲话指示精神,州委书记罗强在全州打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作专题会议上的讲话精神,研究全县贯彻落实意见。

县委书记周崇军主持会议并讲话。县委副书记、县长郭建强,县委副书记孟荣林,县委副书记石家彬,县委常委、县人常委会、县政协主席孟荣林,县委办主任李小平等参加。会议邀请从江县人民政府法律顾问吴寿喜律师进行授课。

讲座中,吴寿喜对“习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。”进行了详细讲解;紧紧围绕习近平法治思想

农村现代化发展作出贡献。要认真践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持在发展中保护,在保护中发展,把保护与发展贯穿从江现代化建设全过程和各领域,加快把生态优势转化为产业优势、经济优势和发展优势。全县各级各部门党委(党组)要严格执行换届纪律,层层压紧压实责任,严格执行换届纪律要求,以最坚决的态度、最果断的措施狠刹歪风邪气,使换届成为坚持全面从严治党,营造良好政治生态的具体实践。

会议强调,全县各级各部门要认真落实省委“一二三四”的总体思路,坚持质量第一、效益优先,大力推进新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化,全面补齐教育、卫生健康等民生短板。要坚持系统观念,围绕乡村振兴五大行动方案,专班推进、项目化落实,确保一年起好步、三年有形象、五年大变样。要坚持把思想和行动统一到省委、州委部署要求上来,切实把“四新”主攻“四化”作为一项政治任务来抓,层层传导压力,实行“双清零”“双问责”。要统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作,做到两手抓、两不误,决战四季度、决胜重大战役,抢抓粤港澳大湾区协作为重大机遇,充分发挥区位优势,努力将示范区打造成为东部沿海发达地区产业转移的桥头堡。要把打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪作为一项紧迫的政治任务,靠前一步、主动作为,整体联动、齐抓共管,全面强化打防管控措施,坚决遏制电信网络诈骗多发高发态势,构建“党委政府总揽全局、县联席办组织协调、职能部门齐抓共管、社会力量广泛动员”的全社会反诈新格局。

会议还研究了其他事项。

从江县举办领导干部学习贯彻习近平法治思想专题讲座

本报讯(通讯员 李光茜) 为持续掀起学习宣传习近平法治思想的热潮,不断提升全县领导干部法治思想和依法执政能力,加快推进法治从江建设进程,11月5日,从江县举办领导干部学习贯彻习近平法治思想专题讲座。

县政协主席孟荣林,县委常委、县委组织部部长李小平等领导参加专题讲座。讲座由县人民政府副县长、县公安局党委书记、局长陈远剑主持。会议邀请从江县人民政府法律顾问吴寿喜律师进行授课。

讲座中,吴寿喜对“习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。”进行了详细讲解;紧紧围绕习近平法治思想

的核心内容和重大意义进行了深刻阐述,以举例子的方式对领导干部如何运用法治方式处理问题进行了详细的讲解。

会议要求,全县领导干部要以此次讲座为契机,切实增强学习贯彻习近平法治思想的思想自觉、政治自觉和行动自觉,切实把学习习近平法治思想与贯彻落实党的十九届五中全会精神结合起来,更好推进依法行政,为“十四五”规划胜利实施提供强有力的法治保障,为推动全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。要不断夯实法治社会根基,坚持把以人民为中心作为根本立场,着力解决法治领域群众反映强烈的突出问题,把增进人民福祉、依法治县工作加快建设,为推动经济高质量发展奋力开创社会主义现代化从江新未来提供强有力的法治保障,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

从江县苗、侗学研究会第三届换届选举会召开

本报讯(向龙 梁云凯 陆风园) 11月12日,从江县苗、侗学研究会第三届换届选举会议召开。县政协主席孟荣林,县委常委、县委宣传部部长、县委统战部副部长赵灵芝,县人民政府副县长姚元炳参加会议。会议特邀贵州省侗学研究会副会长、贵州财经大学退休处处长莫昌波到会指导。

会上,第二届苗学研究会会长韦永英、侗学研究会会长杨周涛先后就2016年6月以来第二届从江县苗、侗学研究会工作,向大会作报告。

会议强调,苗、侗学研究会今后要以贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神 and 省委十二届九次全会、

州委十届十一次全会精神 and 中央民族工作会议精神为指针,深刻领会习近平总书记提出的“五个认同”教育,根据中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》开展工作。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把苗、侗学研究会办成高素质、有作为的学术团体,为从江县民族文化研究乃至经济社会发展做出新的更大的贡献。

会议选举产生了新一届苗、侗学研究会领导班子。杨能文当选为从江县苗学研究会第三届会长,李玉光当选为从江县侗学研究会第三届会长。

从江县全面启动3岁至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作

本报讯(通讯员 韦阳慧 吴乐洁) 为进一步提高新冠疫苗接种覆盖率,尽快构筑群体免疫屏障,在上级有关部门的统一安排部署下,从江县3岁至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作已全面启动。

11月4日,笔者在从江县城关第一小学看到,从江县人民医院医护人员按照安排部署,在与学校对接后,利用救护车运送疫苗及负责接种的医护人员抵达校内,在预先安排好的场所开展接种准备工作。在进行环境消杀后,学生在老师的引导下,有序排队进入接种点,依次完成登记、接种、留观。

据了解,自3岁至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作筹备以来,县卫健局及县疾控中心、各接种点、各学校及幼儿园按照工作安排,严格落实各项工作部署,加强3岁至11岁人群新冠病毒疫苗接种宣传工作。同时学校、接种点、家长相互沟通协调,根据具体情况,可在家长知情并同意的情况下由学校统一组织接种,或由监护人陪同到接种点接受接种。

目前,从江县城关各小学、幼儿园3岁至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作正按照部署有序开展,乡镇及村级3岁至11岁人群新冠病毒疫苗接种筹备工作同时有序推进。